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Sessão Solene de Entrega do 10.º Prêmio Gestor Público Paraná, 

realizada em 22/11/2022. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Sr.s, boa noite. A Assembleia 

Legislativa do Estado do Paraná tem a honra de realizar em suas 

dependências a Sessão Solene de Entrega do Prêmio Gestor Público Paraná, 

que está em sua 10.ª edição, instituído pelo Sindafep, Sindicato dos Auditores 

Fiscais da Receita do Estado do Paraná. Para darmos início a esta Sessão, 

convidamos para ocupar a Mesa de Honra: Deputado Ademar Luiz Traiano, 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná; Sr. Osmar Araújo 

Gomes, Presidente do Sindafep – Sindicato dos Auditores Fiscais da Receita 

Estadual do Paraná; Sr. Laérzio Chiesorin Júnior, Coordenador-Geral do 

Prêmio Gestor Público do Paraná; Sr.a Valéria Borba, Procuradora-Geral do 

Ministério Público de Contas do Estado do Paraná; e Dr.a Olenka Lins e Silva, 

Subdefensora Pública-Geral do Estado do Paraná. (Aplausos.) Anunciamos e 

agradecemos a presença das seguintes autoridades, Sr.s Deputados Cristina 

Silvestri, Marli Paulino, Deputada eleita, Douglas Fabrício, Elio Rusch, Evandro 

Araújo, Guto Silva e Tião Medeiros e, representando o Deputado Bazana, o 

Chefe de Gabinete Gelson Lindner. 

O Prêmio Gestor Público Paraná visa reconhecer e estimular a multiplicação 

das boas práticas administrativas e projetos de administração pública que 

trazem resultados positivos para as cidades e, consequentemente, 

impulsionam o crescimento social e econômico. Nesta 10.ª edição o Prêmio 

teve como tema Energia Sustentável, Garantia do Amanhã. Porém, cada 

município pôde inscrever até oito projetos em efetiva execução em 2022, 

abrangendo qualquer uma das funções de Governo. Os principais apoiadores 

desta iniciativa são: Aerp – Associação das Emissoras de Radiodifusão do 



Paraná; Assespro – Associação das Empresas Brasileiras de Tecnologia da 

Informação; AMP – Associação dos Municípios do Paraná; Celepar – 

Companhia de Tecnologia da Informação e Comunicação do Paraná; Corecon 

– Conselho Regional de Economia do Paraná; CRA – Conselho Regional de 

Administração do Paraná; Grupo Datacenso; Fomento Paraná; Funpar – 

Fundação de Apoio da Universidade Federal do Paraná; Cultive; OAB-PR – 

Ordem dos Advogados do Brasil, Seção do Paraná; Otium, Corretora de 

Seguros; PPG/UTFPR – Programa de Pós-graduação em Planejamento e 

Governança Pública da UTFPR; Receita Estadual do Paraná; Sanepar, 

Companhia de Saneamento do Paraná; Sebrae, Serviço de Apoio às Micro e 

Pequenas Empresas do Paraná; Sefa, Secretaria de Estado da Fazenda; 

Sindifisco, Sindicatos dos Servidores Públicos da Administração Tributária do 

Rio Grande do Sul; e Unilivre, Universidade Livre do Meio Ambiente. E conta 

também com a participação especial da Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná e do Tribunal de Contas do Estado do Paraná. Para a abertura oficial 

desta solenidade, com a palavra o Deputado Ademar Traiano, Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): Saúdo neste momento o Sr. 

Osmar Araújo Gomes, Presidente do Sindafep; Laérzio Quiesorin Júnior, 

Coordenador-Geral do Prêmio Gestor Público do Paraná; Sr.a Valéria Borba, 

Procuradora-Geral do Ministério Público de Contas do Estado do Paraná; Dr.a 

Olenka Lins e Silva, Subdefensora Pública-Geral do Estado do Paraná; Sr.s 

Prefeitos, Vice-Prefeitos e Prefeitas; Sr.s Vereadores, servidores públicos, 

Deputados Estaduais que aqui se fazem presentes e sociedade organizada do 

nosso Estado. É um prazer recebê-los aqui na nossa Casa, esta Casa que é o 

grande palco de todas as grandes decisões do Estado do Paraná, 

representada pelos legítimos representantes eleitos pelo voto popular, 

legitimados nas urnas e credenciados para fazerem a defesa intransigente do 

municipalismo do nosso Estado. E quero fazer um destaque todo especial aos 

nossos Deputados Estaduais, muitos deles aqui presentes, pelo trabalho 

relevante que prestam ao nosso Estado do Paraná e principalmente por terem 

uma relação estreita com o municipalismo do nosso Estado, em uma sintonia 

perfeita entre trabalho de relação política e administrativa com os municípios do 



nosso Estado do Paraná. Cumprimentar aqui o nosso Sindicato, que presta 

relevantes serviços ao Estado e que, em uma perfeita harmonia com o Poder 

Legislativo, anualmente promovemos juntos este evento que tem com certeza 

uma importância que transcende qualquer outra iniciativa, ao tempo em que se 

coloca à disposição dos Sr.s Prefeitos, servidores e Secretários Municipais a 

possibilidade de inscrever projetos relevantes e de interesse público e 

principalmente no instante em que a ideia inicial é trabalhar com energia 

sustentável, tema recorrente em todo País e no mundo, é vital que tenhamos, 

enfim, dar o nosso aval e o nosso apoio a estas iniciativas. Quero parabenizar 

todos aqueles que participaram efetivamente deste projeto, que inscreveram os 

projetos, que foram, enfim, a critério muito sério e justo, elencados para serem 

hoje premiados aqui no Poder Legislativo. Dizer que a nossa Casa está aberta, 

como a essência da democracia, o nascedouro de todas as legislações que 

dão o regramento jurídico ao nosso Estado, estamos aqui para dizer a todos 

vocês: Sejam todos bem-vindos. Sintam-se em casa! O momento é de vocês, a 

festa é de vocês e queremos, enfim, deixá-los aqui muito à vontade para que 

possamos, juntos, comemorar este feito histórico e memorável, que com 

certeza ficará registrado na memória de todos aqueles que participaram deste 

projeto, que elencaram e que inscreveram as suas iniciativas e foram 

contemplados com esta premiação. Sejam todos bem-vindos. 

“Sob a proteção de Deus”, declaro aberta a presente Sessão Solene de 

Entrega do 10.º Prêmio Gestor Público do Paraná, promovido pelo 

Sindicado dos Auditores Fiscais da Receita do Estado do Paraná. E convido 

todos, neste momento, para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): Neste momento, tenho a 

honra de conceder a palavra ao Sr. Laérzio Júnior, Coordenador-Geral do 

Prêmio Gestor Público. 

SR. LAÉRZIO CHIESORIN JÚNIOR: Senhoras e Sr.s, boa noite. 

Excelentíssimo Sr. Deputado Ademar Traiano, Presidente da nossa 

Assembleia Legislativa do Paraná, em nome de quem saúdo todos os Sr.s 



Deputados, Sr.s Vereadores, Sr.s Prefeitos e outros gestores públicos aqui 

presentes. É um prazer retornar a esta Casa para mais um momento de 

alegria, de festa dos municípios paranaenses. Saúdo a Procuradora, Dr.a 

Valéria Borba, que foi do Ministério Público de Contas, instituição à qual servi 

honrosamente por vários anos; Dr.a Olenka, nossa Defensora Pública; Dr. 

Osmar, patrocinador mor deste prêmio, Presidente do sindicato, em nome de 

quem quero dar o meu abraço a todos os colegas fiscais, todos os que 

estiveram conosco como avaliadores, como membros do comitê técnico e de 

outras formas auxiliando para que chegássemos a este excelente resultado 

que vocês vão conhecer dentro em breve. Companheiros rotaryanos, meus 

amigos, amigos de outros colegiados, Sr.as e Sr.s. O que acontece em 10 

anos? Um bebê nasce, torna-se uma criança e começa a entender o mundo 

em que se encontra; uma criança se torna um adolescente; um adolescente se 

transforma em um jovem adulto; um adulto pode se transformar em idoso; uma 

ideia se consolida em iniciativas, um sindicato deixa de apenas defender os 

interesses de seus associados e assume protagonismo em responsabilidade 

social ao se tornar incentivador e divulgador de uma administração pública ágil, 

eficiente, planejada, resolutiva. Dez anos, 10 anos é muito tempo! Dez anos é 

também pouco tempo se pensarmos historicamente, e também insuficiente 

para solucionar todos os problemas das administrações públicas. Mas, em 10 

anos podemos plantar a semente que, cuidada, desenvolve-se. O nosso 

Prêmio Gestor Público, nesses 10 anos, de uma ideia, passou a uma semente 

que já frutificou, porque trouxe e traz aos que querem conhecer bons exemplos 

as soluções dos municípios para vários dos problemas que são comuns a 

todos os municípios, independente do tamanho. Ao estimular e reconhecer 

bons projetos e colocá-los na vitrine, que é ser um ganhador do PGP, 

atestamos que aquele projeto faz diferença, muda para melhor a realidade dos 

seus beneficiários. Seja um projeto de assistência social ou saúde, de 

eficiência da administração ou de gerência de equipamentos, o que se deve ter 

em mente é que o objetivo final do Prêmio Gestor Público é melhorar a vida 

das pessoas. Nosso prêmio é feito por pessoas e para pessoas, aproxima 

todos com o nosso objetivo comum, transformando desconhecidos em 

companheiros, admiradores em amigos. Muitas pessoas físicas e jurídicas 

contribuíram e contribuem para o sucesso de nosso Prêmio Gestor Público e 



citarei apenas algumas para que, nessas referências, todos se sintam 

representados. Quero parabenizar, pelos 10 anos de PGP, inicialmente a 

Secretária-Geral do Prêmio, Valéria Ribeiro, nosso esteio, nossa auxiliar 

principal - é uma pessoa que sempre está disposta e que trabalha muito. 

Nossos avaliadores que há 10 anos nos acompanham, a Marta Gambini, a 

Rosa Fátima, que por problemas de saúde não esteve conosco, e o Osni Vito. 

Muito obrigado por esses 10 anos de companheirismo! Os que administram o 

Sindifisco-RS, que foi inspiração para este prêmio, a empresa Celepar, a OAB-

PR, que está conosco desde o início, o Tribunal de Contas do Estado do 

Paraná e a Secretaria da Fazenda, que são nossos apoiadores de primeira 

hora, com eles começamos e com eles continuamos nesses 10 anos, 

fortalecendo o prêmio e buscando mais projetos - mais de 1.400 projetos temos 

no nosso banco de projetos. E principalmente aos gestores dos municípios, 

aqui nomino Curitiba, Ponta Grossa, Maringá e Santa Teresinha de Itaipu. 

Todos esses municípios estão conosco desde o primeiro prêmio, apresentaram 

projetos desde o primeiro prêmio, há 10 anos - as gestões se sucederam, mas 

eles continuam submetendo as boas práticas deles ao nosso crivo. Muito 

obrigado a vocês! E também obrigado às várias gestões do Sindafep e de seus 

colaboradores, aos colegas e amigos do comitê técnico e avaliadores desses 

todos anos, 10 anos, especialmente deste 10.º ano, que estão mais próximos, 

por sua confiança, por sua colaboração, por sua amizade e por seu 

comprometimento com a causa. A causa? A busca de bons projetos, a busca 

de boas soluções de administração pública para servir de exemplo a outras 

administrações públicas. Com vocês ou como vocês, passei a admirar ainda 

mais a administração municipal paranaense, seus servidores e gestores. Esse 

é o grande prêmio que me foi dado a coordenar o Prêmio Gestor Público, 

conhecer melhor a administração pública paranaense e conhecer melhor os 

seus servidores, que são de uma qualidade inquestionável. Não deixem que 

falem mal desses servidores públicos! Há servidores que não correspondem? 

Certamente. Mas não só na iniciativa pública, também na privada. Então, o 

servidor público merece de todos nós agradecimentos e elogios. E disse que 

sou admirador, na realidade sou um apaixonado pela administração pública 

municipal, porque não há como deixar de se apaixonar quando vemos tudo o 

que está sendo feito, a maneira e a qualidade com que está sendo feito. 



Parabéns a todos vocês. É muito bom estar aqui com todos vocês neste 

momento de alegria, de reconhecimento e de agradecimento. Como cidadão, 

também agradeço a vocês gestores públicos municipais, porque tanto na minha 

cidade como na cidade de parentes meus ou nas outras cidades paranaenses 

vocês fazem a diferença. Parabéns a todos vocês. Vida longa ao nosso Prêmio 

Gestor Público! Muito obrigado pela atenção. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): Neste momento, concedo a 

palavra ao Sr. Osmar de Araújo Gomes, Presidente do Sindafep. 

SR. OSMAR DE ARAÚJO GOMES: Excelentíssimo Presidente da Assembleia 

Legislativa do Paraná, Deputado Ademar Traiano, Ex.mos Sr.s Deputados 

Estaduais, Ex.mos Sr.s Prefeitos Municipais, Auditoras e Auditores Fiscais da 

Receita do Estado do Paraná, Sr.as, Sr.s e demais convidados, boa noite. O 

Prêmio Gestor Público Paraná é uma iniciativa do Sindicato dos Auditores da 

Receita do Estado do Paraná que visa incentivar e premiar boas práticas da 

gestão pública municipal. Neste ano em que retornamos à premiação 

presencial, visto que mesmo com a pandemia o Prêmio Gestor Público 

continuou sendo realizado nos últimos dois anos, em 2022 comemoramos a 

10.ª edição desta iniciativa que já homologou 1.425 projetos, dos quais 395 

foram premiados. Temos a grande satisfação de estarmos de volta a esta 

Casa. O Prêmio Gestor Público Paranaense tem se consolidado como uma das 

mais importantes premiações do Brasil para valorizar e reconhecer projetos de 

administração pública que sejam inovadores, criativos e que tragam 

desenvolvimento sustentável para a sociedade. O fisco do Paraná, cuja 

instituição tem a responsabilidade de arrecadar os impostos estaduais, dos 

quais 25% do ICMS e 50% do IPVA são compartilhados com os municípios, 

tem a convicção de que é necessário ter responsabilidade na arrecadação dos 

tributos e também ter o mesmo zelo ao investir esses recursos em saúde, 

educação, segurança e tantas outras áreas em que a administração pública se 

faz presente. O Sindicato dos Auditores da Receita do Estado do Paraná tem 

trabalhado para conscientizar os membros da sua categoria, bem como os 

administradores públicos e parlamentares estaduais e municipais da 

fundamental importância da gestão dos Prefeitos municipais e de suas equipes 



para o desenvolvimento dos munícipes e atendimento das demandas da 

sociedade, com a elaboração e execução de projetos economicamente e 

ambientalmente sustentáveis. O mundo chegou a um ponto em que, apesar de 

todas as inovações tecnológicas, percebemos que não temos tido a 

capacidade de enfrentar adequadamente os desafios para a preservação do 

meio ambiente. O Sindafep, em perfeita sintonia com as demandas da 

sociedade, apresentou como tema principal do PGP 2022 Energia Sustentável, 

Garantia do Amanhã, uma vez que sabemos que é necessário preservar hoje 

para que os nossos filhos e netos tenham um futuro promissor. A COP-27, que 

terminou esta semana, apresentou para debate e conclusões temas relevantes 

e preocupantes sobre o futuro de nosso planeta, especialmente quanto à 

sustentabilidade ambiental, em cujo contexto está presente a energia 

sustentável, que o Sindafep premiará nesta noite o projeto do município que se 

destacou nesta área. Os Auditores Fiscais do Paraná, Sr. Presidente, ao 

premiar hoje, nesta Casa de Leis, as administrações municipais que 

executaram projetos relevantes para as suas cidades, que é onde vive cada 

cidadão, sentem-se orgulhosos de compartilhar este momento com os nobres 

Deputados e a direção da Assembleia Legislativa do Paraná, que tem sido 

parceira incondicional desta iniciativa há muitos anos. Registramos a nossa 

gratidão a cada um dos Prefeitos e suas equipes, que não mediram esforços 

para apresentar os 195 projetos que foram minuciosamente analisados pelos 

inúmeros Auditores Fiscais que compõem o comitê técnico, aos quais também 

rendemos as nossas homenagens. Finalmente, Sr.as e Sr.s, em breve 

conheceremos os vencedores dos diversos prêmios, após difícil escolha da 

comissão julgadora, a qual somos imensamente gratos pelo brilhante trabalho 

desenvolvido na imparcial escolha dos melhores projetos. Temos absoluta 

certeza de que cada projeto hoje premiado já produziu muitos frutos, os quais 

se multiplicarão com a possibilidade de esses projetos serem reproduzidos por 

dezenas ou centenas, quiçá, de muitos municípios, ao serem disponibilizados 

em nossos bancos de dados, os quais chamamos de bancos de ideias. 

Agradeço a todos que se fizerem presentes a este evento que tem a finalidade 

de reconhecer a dedicação e o esmero de Prefeitos e Secretários Municipais e 

suas incansáveis equipes de colaboradores, que não medem esforços para 



transformar as suas cidades e a vida de seus cidadãos. Muito obrigado. 

(Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem. A partir deste momento, daremos 

início à entrega das premiações. Foram homologados e avaliados 195 projetos 

de 74 municípios. Após rigorosa seleção, em três etapas, o comitê técnico 

escolheu os projetos a serem premiados com Menção Honrosa, Certificado de 

Reconhecimento, Troféu Prêmio Gestor Público Paraná e Troféu Prêmio 

Gestor Público Paraná nas categorias Tecnologia e Inovação, Energia 

Sustentável e Melhor do Ano. 

Passaremos agora a chamar os ganhadores da Menção Honrosa, prêmio 

concedido aos excelentes projetos contemplados com o Troféu em edição 

anterior e que foram reapresentados, demonstrando melhoria e continuidade 

nas ações. Solicitamos que os profissionais da imprensa e os interessados em 

fotografar os premiados deixem o tapete vermelho livre para a passagem dos 

homenageados. Convidados o Deputado Ademar Traiano e o Presidente da 

Sindafep, Osmar de Araújo Gomes, que se dirijam ao palco para fazerem a 

entrega dos prêmios. A primeira Menção Honrosa, o espetáculo faz parte da 

campanha contra o abuso e a exploração sexual vitimando crianças e 

adolescentes, de forma educacional, informativa, lúdica, responsável e 

consciente. Para receber a Menção Honrosa, chamamos a Prefeita de Cruzeiro 

do Oeste, Maria Helena Bertoco Rodrigues, pelo projeto Espetáculo 3D. 

(Aplausos.) Um concurso que tem como objetivo mobilizar as crianças, 

adolescentes e sociedade civil no combate à violência sexual. Representando o 

Prefeito de Nova Aurora, José Aparecido de Paula e Souza, convidamos a 

Vice-Prefeita Lucinéia de Oliveira Advente Ferreira da Silva para receber a 

Menção Honrosa pelo projeto 2.º Concurso Cultural de Desenho. 18 de maio. 

Faça Bonito: Proteja nossas crianças e adolescentes. (Aplausos.) 

Neste momento, chamaremos os gestores premiados com o Certificado de 

Reconhecimento, que é atribuído aos gestores de ótimos projetos. As hortas 

surgem como estratégia na promoção da saúde física e mental, inclusão, bem-

estar social, geração de trabalho e renda, dentro do programa de economia 

solidária e protagonismo feminino. Representando o Prefeito de Apucarana, 



Júnior da Femac, convidamos o Vice-Prefeito Paulo Vital para receber o 

Certificado pelo projeto Hortas Solidárias, Promovendo Saúde e Inclusão, Bem-

Estar Social e Geração de Trabalho e Renda. (Aplausos.) Próximo Certificado, 

o projeto visa levar o atendimento integrado do Cras, CadÚnico, Agência do 

Trabalhador e Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos às 

localidades mais remotas da cidade, promovendo geração de renda e 

melhorando a proteção básica. Pedimos ao Prefeito de Balsa Nova, Marcos 

Antônio Zanetti, que se aproxime para receber o Certificado pelo projeto 

Assistência Social Itinerante. Convidamos o Deputado Guto Silva para entregar 

o prêmio. (Aplausos.) A finalidade do programa é ofertar atividades 

complementares ao planejamento escolar, visando preparar os alunos para o 

ingresso nas séries subsequentes à educação infantil e do ensino fundamental. 

Representando o Prefeito de Campo Mourão, TauilloTezelli, para receber o 

Certificado pelo programa de Atividade Complementar Pedagógica na 

Educação Infantil, convidamos a Secretária de Educação Tânia Caetano. E o 

Deputado Douglas Fabrício para fazer a entrega. (Aplausos.) O próximo 

Certificado, ofertar aos servidores municipais cursos de pós-graduação na área 

de administração pública, possibilitando uma atuação participativa, intersetorial 

e articulada entre Governo e sociedade, aliando teoria e prática, é o objetivo 

deste projeto. Convidamos o Presidente do Instituto Municipal de 

Administração Pública, Alexandre Matschinske, para receber o Certificado pelo 

projeto Cursos de Pós-Graduação na Área de Administração Pública, do 

município de Curitiba. (Aplausos.) Próximo Certificado, o projeto contempla a 

divulgação no site oficial do Poder Legislativo das principais despesas de 

manutenção da Câmara, pessoal, de áreas, gastos com veículos e outros, 

utilizando linguagem acessível à população. Convidamos o Presidente da 

Câmara Municipal da Lapa, Gustavo Ribas Daou, para receber o Certificado 

pelo projeto Câmara Mais Transparente. (Aplausos.) No próximo Certificado, a 

escolha de gestores escolares combina critério técnico e consulta à 

comunidade escolar, conforme planos nacional e municipal de educação. 

Representando o Prefeito de Londrina, Marcelo Belinati, convidamos a 

Secretária de Educação, Maria Tereza Paschoal de Moraes, para receber o 

Certificado pelo Processo de Escolha de Gestores das Unidades Escolares da 

Rede Municipal de Ensino de Londrina. (Aplausos.) Próximo certificado, este 



projeto mapeou todas as vias urbanas com registros fotográficos 

georrefenciados em 360 graus, a cada 10 metros de distância, o que permitiu à 

municipalidade uma visão real de todos os ângulos da malha urbana municipal. 

Convidamos o Prefeito de Mandaguaçu, Maurício Aparecido da Silva, para 

receber o Certificado pelo projeto Mandaguaçu 360 graus, o Mapeamento 

Móvel Terrestre como Redução de Custos Operacionais. Juntamente com o 

Deputado Guto Silva. Deputado Douglas Fabrício, também o convidamos para 

acompanhar a entrega. (Aplausos.) O próximo projeto estimula o 

desenvolvimento do potencial de alunos com altas habilidades, incentivando-os 

a serem profissionais em áreas tecnológicas, utilizando materiais recicláveis 

para desenvolver esse aprendizado. Convidamos a Prefeita de Mandaguari, 

Ivonéia de Andrade Aparecido Furtado, para receber o Certificado pelo projeto 

Robótica Sustentável. (Aplausos.) Convidamos o representante do Prefeito de 

Maringá, Ulisses Jesus Matias, Emmanuel Predestin, Secretário de Juventude 

e Cidadania, e demais Secretários Municipais do município para receberem a 

premiação por projetos nas áreas de saúde, administração e direitos da 

cidadania. (Aplausos.) Projetos: Programa Dignidade e Proteção; Embaixada 

Solidária; Ambulatório Transexualizador; e Tramitação Eletrônica da Execução 

Orçamentária. O próximo projeto, reconhecendo empresas que atendem 

requisitos objetivamente verificados nas áreas de água, energia, resíduos de 

materiais, social e ambiental que adotem fontes de energia sustentável para 

suprir sua demanda. Representando a Presidente do Instituto de Pesquisa e 

Planejamento Urbano de Maringá, Bruna Barbosa Barroca, convidamos a 

Secretária da Mulher, Terezinha Pereira, para receber o Certificado pelo projeto 

Selo Ipê Empresarial. O Deputado Tião Medeiros também acompanha a 

entrega. (Aplausos.) O próximo projeto visa subsidiar materiais de construção, 

até R$ 15 mil, pequenas reformas para agricultores que possuam até 20 

hectares de área de terra. Convidamos o Prefeito de Missal, Adilto Luis Ferrari, 

para receber o Certificado pelo projeto Melhoria da Habitação Rural. 

(Aplausos.) Na sequência, o projeto elimina o uso de papéis, resultando em 

agilidade e transparência para os contribuintes, modernizando e 

desburocratizando a administração. Impossibilitado de comparecer, devido a 

um pequeno acidente, mas sem ferimentos, o Prefeito de Nova Esperança, 

Moacir Olivatti, é ganhador do Certificado pelo projeto Nova Esperança Digital. 



(Aplausos.) Temos um representante? Não, não é! Dando sequência, 

conquistar a atenção da população e atrair os mais jovens para conhecerem e 

participarem das atividades da Prefeitura foi possível através de uma 

linguagem atual, leve, informal e didática dos materiais informativos. 

Convidamos o Prefeito de Paranavaí, Delegado KIQ, para receber o Certificado 

pelo projeto Comunicação, Linguagem Conectada. Com o Deputado Tião 

Medeiros, que acompanha a entrega. (Aplausos.) Na sequência, os cursos de 

qualificação profissional contribuem com os cidadãos que se encontram 

desempregados e que desejam se requalificar profissionalmente para melhorar 

suas alternativas de trabalho e renda. Convidamos o representante do Prefeito 

de Pato Branco, Robson Cantu, Marcos Colla, Secretário de Desenvolvimento 

Econômico, para receber o Certificado pelo programa Qualifica Pato Branco. 

Das mãos do Deputado Guto Silva. (Aplausos.) O próximo projeto trata da 

implantação de um centro de convivência para idosos e idosas, promovendo 

acesso à atividade de hidroginástica em piscina aquecida por energia 

fotovoltaica. Convidamos a Prefeita de Pinhais, Rosa Maria de Jesus Colombo, 

que recebe o Certificado pelo projeto Espaço de Piscina para Idosos. 

(Aplausos.) O próximo projeto tem como objetivo oferecer o contato com a 

língua inglesa por meio de aulas assíncronas para os alunos da pré-escola e 

do ensino fundamental da rede municipal. Convidamos a Prefeita de Ponta 

Grossa, Elizabeth Silveira Schmidt, para receber o Certificado pelo projeto 

English for Kids. O Deputado Douglas Fabrício faz a entrega à Prefeita. 

(Aplausos.) O próximo Certificado, parceria público privada na eficientização, 

operação e manutenção da iluminação pública, infraestrutura de 

telecomunicações e usina fotovoltaica, liberando o município para aplicar 

recursos em outras áreas pelos próximos 25 anos. Convidamos o Prefeito de 

Quatro Barras, Loreno Bernardo Tolardo, para receber o Certificado pelo 

projeto Quatro Barras Inteligente e Sustentável, Garantindo a Energia do 

Amanhã ao Cidadão e à Cidadã. (Aplausos.) O projeto seguinte consiste em 

um painel de informações que cruza bases de dados federais com a cartografia 

municipal, gerando visualizações dinâmicas do comportamento das 

vulnerabilidades sociais do território municipal, direcionando as intervenções do 

poder público. Convidamos a Prefeita de Rio Branco do Sul, Karime Fayad, 

para receber o Certificado pelo projeto Mapa das Desigualdades. (Aplausos.) O 



próximo projeto, a equoterapia é um método terapêutico que utiliza o cavalo 

para auxiliar na avaliação e tratamento motor e físico, bem como psicomotor, 

intelectual e social, melhorando a qualidade de vida dos portadores de 

necessidades especiais. Convidamos o Prefeito de Umuarama, Hermes 

Pimentel da Silva, para receber o Certificado pelo projeto Equoterapia 

Direcionada a Pessoas Portadoras de Necessidades Especiais. Os Deputados 

Tião Medeiros e Douglas Fabrício fazem a entrega. (Aplausos.) 

Passaremos agora à entrega do Troféu Prêmio Gestor Público Paraná, 

atribuído aos projetos considerados de excelência pelos avaliadores e comitê 

técnico. Este projeto consiste na elaboração de cadernos estruturados que 

valorizam a realidade e o contexto histórico, social e cultural do município para 

alunos dos 4.º e 5.º anos, desenvolvido por diversos profissionais da rede 

municipal de ensino. Representando o Prefeito de Araucária, Hissam Hussein 

Dehaini, convidamos a Secretária da Educação, Adriana de Oliveira Chaves 

Palmiere, para receber o Troféu pelo projeto Estudar, Material Estruturado para 

Anos Iniciais do Ensino Fundamental. E também convidamos o representante 

do programa de Pós-Graduação da UTFPR, Sr. Rogério Allon Duenhas, que 

acompanha a entrega deste prêmio. (Aplausos.) O próximo Troféu, através de 

uma plataforma gratuita, foi desenvolvido um formulário pelo qual os hospitais e 

clínicas protocolam laudos e exames de imagem para a solicitação de 

autorização de internação hospitalar totalmente de forma digital. 

Representando o Prefeito de Campo Mourão, Tauillo Tezelli, recebe o Troféu o 

projeto Desburocratização de Autorização de Internação Hospitalar, Mariane 

Shiohara Lubke. E também o Secretário da Saúde, Sérgio Henrique dos 

Santos, recebe a entrega do Troféu. (Aplausos.) O próximo Troféu, o projeto 

visa à preparação dos docentes para a inclusão de alunos com o transtorno de 

espectro autista nas escolas de ensino regular. Convidamos o Prefeito de Céu 

Azul, Laurindo Sperotto, para receber o Troféu pelo projeto Uma Mente 

Diferente. O Deputado Tião Medeiros acompanha a premiação. (Aplausos.) O 

próximo projeto a receber o Troféu, visando desenvolver o turismo científico e 

educacional na cidade, apoiado na existência de riquíssimo sítio com fósseis 

de pterossauros e dinossauros de excepcional qualidade de preservação, o 

município investiu na criação e desenvolvimento de museu paleontológico para 



promover a educação científica, formar uma consciência na opinião pública do 

valor patrimonial que o sítio paleontológico representa e dar visibilidade aos 

trabalhos de pesquisa na área. Convidamos a Prefeita de Cruzeiro do Oeste, 

Maria Helena Bertoco Rodrigues, para receber o Troféu pelo projeto O Paraíso 

Paleontológico de Cruzeiro do Oeste. Pedimos ao Vice-Presidente da AMP, Sr. 

Edmar Aparecido Pereira dos Santos, que acompanhe a entrega do prêmio. 

(Aplausos.) O próximo projeto a receber o Troféu, projeto que visa 

conscientizar crianças e nelas desenvolver atitudes e cuidados com o meio 

ambiente – os alunos recolhem materiais recicláveis e os trocam pela moeda 

fictícia colmeinha, usada para adquirir brinquedos, assessórios e materiais 

escolares nas feirinhas da escola; dessa forma, alunos aprendem noções de 

economia e a conquistar objetivos pelo próprio esforço. Recebendo o Troféu, 

projeto Colmeinha Real, que não estava presente, mas se chegou está 

convidado a participar aqui no palco, Prefeito de Iretama, Same Saab, ou seu 

representante. (Aplausos.) Vamos em frente! O próximo projeto trata de um 

projeto que utiliza a mão de obra de apenados para produzir mudas de árvores 

e flores para revitalizar ruas e praças - dá dignidade, ajuda na diminuição da 

pena e colabora com a cidade. Convidamos o representante do Prefeito de 

Maringá, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Emmanuel Predestin, Secretário da 

Juventude e Cidadania, para receber o Troféu pelo projeto Plantando o Futuro. 

Convidamos também o Presidente do Corecon, Eduardo André Cosentino, para 

acompanhar a entrega do prêmio. (Aplausos.) O próximo projeto tem como 

objetivo promover a interação entre a Câmara de Vereadores e as escolas 

públicas e privadas, permitindo ao estudante compreender o papel do 

Legislativo. Convidamos o Prefeito de Matelândia, Máximino Pietrobon, para 

receber o Troféu pelo projeto Vereador Mirim. Convidamos o Presidente da 

Câmara Municipal de Matelândia, Vereador Celso Gregório, que acompanha a 

entrega do prêmio. (Aplausos.) O próximo projeto foi criado visando ao gosto 

pela leitura, tornando-se prazerosa e constante nas atividades cotidianas. 

Convidamos o Prefeito de Palmas, Kosmos Panayotis Nicolaou, para receber o 

Troféu pelo Projeto Zé do Livro & Chica Letras: É Tempo de Ler e Aprender. 

Convidamos o representante do Sindifisco, Sr. Altemir Feltrin da Silva, que 

acompanhe a entrega do prêmio. (Aplausos.) O próximo projeto viabiliza à 

comunidade um espaço e programa público contínuos, com toda a estrutura 



técnica, formação, suporte e equipamentos para a produção de áudio, vídeo e 

outros recursos visuais. Convidamos a representante da Fundação Cultural de 

Paranavaí, Aninha, para receber o Troféu pelo projeto Suruquá Produtora 

Pública de Audiovisual, do município de Paranavaí. Pedimos também ao 

Prefeito de Paranavaí, Delegado KIQ, que acompanhe a entrega do prêmio. 

(Aplausos.) O próximo projeto trata da criação de um código de endereçamento 

composto por letras e números para as propriedades rurais que possa se 

utilizado no Google Maps a fim de obter rotas e diferentes visualizações em 

mapas. Convidamos o representante do Prefeito de Pato Branco, Robson 

Cantu, Secretário de Desenvolvimento Econômico, Marcos Colla, para receber 

o Troféu pelo projeto Pato Rotas do Campo. (Aplausos.) O próximo projeto, 

através da reorganização dos processos de trabalho, foi possível o 

estabelecimento de novos fluxos de atuação da Controladoria Geral do 

Município, obtendo maior agilidade, transparência, resolutividade e 

objetividade. Convidamos a Prefeita de Pinhais, Rosa Maria de Jesus 

Colombo, que recebe o Troféu pelo projeto Requalificação da Atuação da 

Controladoria Geral do Município de Pinhais na Aplicação de Auditorias 

Internas. (Aplausos.) Pedimos ao representante do CRA, Sr. Sérgio Francisco 

Pedroso, que acompanhe a entrega do próximo prêmio, projeto que 

proporcionou um meio de transporte gratuito, eficiente e de qualidade para a 

população, incrementando as vendas do comércio local. Convidamos o Prefeito 

de Pitanga, Maicol Geison Callegari Rodrigues Barbosa, que recebe o Troféu 

pelo projeto Transporte Coletivo Gratuito e de Qualidade. (Aplausos.) 

Convidamos a Deputada Cristina Silvestri para a entrega do próximo prêmio e 

também o representante da Sanepar, Sr. Luiz Sodre Swensson Neto, que 

também acompanha a entrega do prêmio. A delimitação dos territórios, o mapa 

de abrangência das unidades de saúde e a vinculação da população à 

respectiva equipe de atenção primária possibilitaram ampliar as ações de 

prevenção e acesso aos serviços de saúde, atingindo 100% da área do 

município. Convidamos o Prefeito de Prudentópolis, Osnei Stadler, que recebe 

o Troféu pelo projeto A Territorialização em Saúde como Instrumento de 

Organização e Ampliação do Acesso à Atenção Primária à Saúde. (Aplausos.) 

Convidamos o representante da Aerp, Sr.a Melanie Lisbôa Triches Bazia, que 

acompanhe a entrega do próximo prêmio. Centro educacional especializado 



para atender crianças na área de educação infantil com deficiência ou 

dificuldades de aprendizagem, estudantes dos anos iniciais do ensino 

fundamental com transtorno do espectro autista e também ofertar oficinas em 

contraturno. Convidamos o Prefeito de Toledo, Luís Adalberto Beto Lunitti 

Pagnussatt, que recebe o Troféu pelo projeto Centro Integrado de Políticas 

Educacionais Professora Maria Iaschombek Doege. (Aplausos.) 

A partir deste momento, chamaremos os Prefeitos que, pela qualidade de seus 

projetos, foram considerados pela comissão julgadora os melhores na área de 

Tecnologia, Inovação e Energia Sustentável. Pedimos ao representante da 

Celepar, Sr. Glaucio Galize, que acompanhe a entrega do prêmio. Através do 

Google Earth foi possível diagnosticar as inconsistências e os efeitos das 

estradas, possibilitando ao gestor público adotar melhores técnicas de 

conservação dos serviços executados, visando maior durabilidade e segurança 

aos usuários. Representando o Prefeito de Medianeira, Antônio França 

Benjamin, convidamos o Vice-Prefeito Evandro Rohling Mess para receber o 

Troféu Tecnologia e Inovação pelo projeto Mapa Digital. (Aplausos.) 

Muito bem, Sr.as e Sr.s, sua atenção especial neste momento. Após 10 anos de 

Prêmio Gestor Público Paraná e mais de 1.400 projetos apresentados e 

avaliados em mais de uma etapa, temos um fato inédito, o prêmio tema do ano, 

Energia Sustentável, teve dois ganhadores. Vamos a eles. Pedimos ao 

representante da Unilivre, Sr. Celso Kloss, que acompanhe a entrega do 

prêmio. Aproveitar todo o biogás produzido no aterro sanitário para gerar 

energia elétrica, atingindo o seu potencial energético máximo e minimizando a 

emissão de gases do efeito estufa. Representando o Prefeito de Cascavel, 

Leonaldo Paranhos, convidamos o Secretário de Meio Ambiente Nei Hamilton 

Haveroth para receber o Troféu Energia Sustentável, pelo projeto Geração 

Distribuída de Energia Elétrica a Partir do Biogás Proveniente do Aterro 

Sanitário Municipal. (Aplausos.) E o segundo ganhador do tema do ano, 

convidamos o representante do TCE, Sr. Alexandre Faila Coelho, para que 

acompanhe a entrega do prêmio. O outro projeto vencedor visa demonstrar que 

é possível ter uma cidade limpa e atender a lei em sua plenitude, 

transformando orgânicos em energia limpa e destinando corretamente os 



demais resíduos, é o que representa este projeto. Chamamos a Prefeita de 

Ponta Grossa, Elizabeth Silveira Schimidt, e convidamos a Deputada Cristina 

Silvestri para também acompanhar a entrega do Troféu Energia sustentável 

pelo projeto Ponta Grossa Sustentável, Transformando Resíduos em Energia. 

(Aplausos.) 

Senhoras e Sr.s, chegamos ao momento principal do Prêmio Gestor Público 

Paraná. Neste momento saberemos qual o melhor projeto deste ano. Depois 

da avaliação pelo Auditor Regional, ratificada pelo Comitê Técnico, este projeto 

foi selecionado por comissão julgadora integrada pelos apoiadores e 

patrocinadores do Prêmio Gestor Público Paraná pelo seu aspecto inovador, 

excelente relação custo benefício e alta possibilidade de replicação, mas os 

julgadores e os demais presentes, inclusive o premiado, somente agora 

saberão qual a Prefeitura que o desenvolve. A tecnologia consiste na 

transformação do resíduo sólido em cinzas - os resíduos são colocados em 

uma câmara de decomposição e expostos a um campo magnético com 

temperatura entre 150 a 300 graus e baixa oferta de oxigênio, esterilizando e 

convertendo o resíduo em cinzas e gases não poluentes. O processo diminui 

em até 97% a massa de material introduzido no sistema e as cinzas podem ser 

aproveitadas para a fabricação de asfalto, blocos cerâmicos e insumo agrícola. 

Para receber o Prêmio Gestor Público Melhor do Ano, ponto culminante do 

PGP 2022, chamamos o Prefeito Municipal de Roncador, Prefeito Vivaldo 

Lessa Moreira, que recebe o Troféu Melhor do Ano pelo programa Roncador 

Sustentável. (Aplausos.) 

Para se pronunciar como representante de todos os gestores premiados, 

convidamos o Sr. Vivaldo Lessa Moreira, Prefeito de Roncador, vencedor do 

Prêmio Gestor Público Paraná Melhor do Ano. 

PREFEITO VIVALDO LESSA MOREIRA: Nosso Secretário de Meio Ambiente, 

que na verdade lá em Roncador é Secretário Municipal de Desenvolvimento 

Sustentável e Turismo, o Ismael Veloso. Então, todo mundo pedindo para 

segurar o Prêmio e falei: Não, o Prêmio vai comigo. Gente, boa noite. Uma 

emoção muito grande receber este prêmio. Acredito que Roncador seja a 

primeira vez que esteja aqui neste seleto grupo de municípios, Prefeitos e 



Auditores, pessoas tão renomadas, pessoas que se dedicam à administração 

pública, tentando fazer o melhor para o seu povo. Eu, Prefeito Vivaldo, lá do 

município de Roncador, um município pequeno, quero agradecer de maneira 

especial todos aqueles que fazem parte deste projeto. Confesso que a emoção 

é grande de ver tantos projetos aqui nesta Casa de Leis, a Casa do povo, e 

Roncador ser reconhecido em nível de Paraná. Muito obrigado à nossa equipe, 

obrigado a todos os servidores públicos, em especial ao nosso Secretário, à 

nossa equipe. Não quero aqui ser deselegante e deixar alguém de fora. Mas, 

agradeço a toda a nossa gestão pública, ao Secretário de Desenvolvimento 

Sustentável do Estado do Paraná, Márcio Nunes, que foi quem provocou esta 

ação no município de Roncador. Agradeço também à empresa que fez este 

projeto piloto, ousada em escolher um município pequeno, como o nosso 

município de Roncador, um município de 11 mil habitantes, mas que, devido à 

sua ação, à sua coragem, pode se tornar um exemplo para vários municípios 

do Paraná e também do Brasil. Na verdade, este exemplo é levar maneiras e 

formas de cuidarmos melhor do meio ambiente. E esta ação, queridos Prefeitos 

que receberam aqui tantas homenagens, é uma ação que contagia as pessoas 

do nosso município - contagiou o nosso povo, contagiou os nossos estudantes, 

a nossa rede municipal e estadual de ensino. O nosso município fez 61 anos 

de emancipação agora no dia 5 de novembro e o tema do nosso desfile cívico 

foi Roncador Sustentável. E agora vem mostrar que estávamos no caminho 

certo! Então, obrigado a toda a equipe. Obrigado ao sindicato. Obrigado aos 

Auditores. Obrigado ao Sr. Osni, que nos visitou e apresentou esta opção de 

estarmos aqui hoje. Então, como disse na reportagem, é a certeza de que nós 

Prefeitos estamos no caminho certo para que coloquemos ações que 

beneficiem e transformem a vida dos nossos paranaenses e também sirvam de 

exemplo para todo o Brasil. Obviamente que agora vamos pedir para a nossa 

equipe que entre lá no banco de dados e também busque mais projetos para 

que possamos estar aqui no próximo ano, juntamente com os demais colegas. 

Muito obrigado. Que Deus abençoe todos os homenageados e premiados! E 

viva Roncador! Viva Roncador Sustentável! Um grande abraço. Obrigado. 

(Aplausos.) 



SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: E agora solicitamos um calorosa salva de 

palmas a todos os premiados da noite! (Aplausos.) Informamos que todos os 

projetos estão disponíveis no banco de dados da página do prêmio, www.pgp-

pr.org.br. 

Neste momento, já lançamos a 11.ª Edição do Prêmio Gestor Público Paraná, 

com o tema Moradia Sustentável. Um dos maiores problemas da humanidade, 

sem dúvida, é o da moradia no Brasil. Pesquisa da Fundação João Pinheiro 

aponta que em 2019 havia um déficit habitacional de 5,8 milhões de moradias, 

cuja solução depende de atuações contínuas e efetivas do poder público e da 

sociedade, direito assegurado ao cidadão pela Constituição Federal. Uma 

política habitacional deve ter como premissa a inclusão social, não apenas 

reduzindo quantitativamente o problema, mas com a infraestrutura adequada, 

serviços de saúde, educação, segurança, lazer, mobilidade urbana, emprego e 

renda, entre outros, que proporcionam uma vida mais digna. Isso desafia 

continuamente a criatividade e o espírito inovador da humanidade, frente à 

escassez de recursos, bem como para evitar ou minimizar o potencial dano ao 

meio ambiente. É o que se busca na 11.ª Edição do Prêmio Gestor Público, 

iniciativas que não somente busquem resolver os problemas numéricos da 

ausência de moradias adequadas, mas que essas sejam construídas com 

materiais duráveis e menos agressivos ao meio ambiente, com métodos 

construtivos mais baratos, menos demorados e mais sustentáveis, bem como 

casas com melhor aproveitamento de água e energia, acesso ao saneamento, 

conforto térmico e não aglomeração. Está lançada oficialmente a 11.ª Edição 

do Prêmio Gestor Público Paraná 2023. (Aplausos.) 

Pedimos aos premiados que se dirijam até a frente da Mesa Diretora, para a 

foto oficial. Agradecemos a presença de todas as autoridades civis e militares, 

dos Auditores Fiscais da Receita Estadual, dos Prefeitos, Vice-Prefeitos, 

Presidentes de Câmaras Municipais, Vereadores e seus assessores, dos 

apoiadores do Prêmio Gestor Público Paraná, dos responsáveis pelos projetos, 

dos profissionais da imprensa e dos telespectadores da TV Assembleia, bem 

como dos demais convidados que aqui compareceram, prestigiando nossos 

homenageados. Informamos que após esta solenidade haverá um coquetel no 

http://www.pgp-pr.org.br/
http://www.pgp-pr.org.br/


Espaço Cultural desta Casa de Leis. Convidamos todos os presentes a 

ouvirmos o Hino do Paraná, após o quê estará encerrada a presente Sessão 

Solene. 

(Execução do Hino do Estado do Paraná.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18 horas.) 


